

国家药监局

今年药品注册监管将在五方面发力

新华社北京2月2日电(记者戴小河)

国家药监局副局长黄果表示,2023年药品注册管理和上市后监管将在“疫情防控、风险化解、创新发展、能力提升、廉政建设”五条主线实现稳中求进。

这是黄果在日前召开的2023年全国药品注册管理和上市后监管工作会议上介绍的。这五条主线包括:做好新冠病毒疫苗药物研发服务、应急审评审批、质量监管工作,服务保障疫情防控大局;加强

重点品种、重点环节、重点领域监管,巩固拓展专项整治行动成果,有效防范化解安全风险隐患;持续深化审评审批制度改革,加快临床急需新药、罕见病用药、儿童用药等上市速度,创新监管方式和手段,推动产业高质量发展;完善法规制度体系,推进药品注册受理、审评和审批全程电子化,推动药品检查体系规范化发展,提升监管效能;加强党风廉政建设,夯实防腐机制,严惩违法违纪行为,为扎实

推进中国特色药品监管现代化提供坚强保障。

会议总结2022年和过去5年的工作,分析当前形势任务,部署2023年重点工作。

国家药监局表示,2022年面对错综复杂形势和急难险重任务,全国药品监管队伍统筹疫情和监管,统筹发展和安全,坚持不懈、矢志不渝,持续推进药品监管各项工作。全系统加快推进新冠

疫苗和药品审评审批,持续做好质量监管,全力服务保障疫情防控工作大局;健全完善药物加快上市注册通道机制,深化审评审批制度改革;开展专项检查和整治,强化质量安全监管;深入开展药品安全专项整治,建立集中打击整治危害药品违法犯罪机制;构建药品网络销售监管法规体系,完善药品监管法规制度体系等。



夕照坝陵河大桥

2月1日拍摄的贵州坝陵河大桥(无人机照片)。

当日,贵州坝陵河大桥沐浴在夕阳余晖下,美不胜收。

中疾控首次报告我国代表性婴幼儿膳食调查数据

新华社北京2月2日电(记者顾天成、李恒)

我国0至5月龄纯母乳喂养婴儿的母乳平均摄入量为800.1克/日,6至23月龄婴幼儿辅食来源的蛋白质偏高,铁和锌不足……近日,中国疾病预防控制中心营养与健康所首次报告了“十三五”科技部基础资源调查专项“中国0至18岁儿童营养与健康系统调查与应用”婴幼儿膳食调查数据。

中国疾病预防控制中心营养与健康所研究员杨振宇表示,婴幼儿期营养是全生命周期健康的基础。膳食摄入不足或过多是营养不良的主要原因,食物摄入评

价可识别早期营养不良,为实施营养干预提供重要科学依据。

据介绍,此次调查研究分析了我国0至5月龄婴儿母乳摄入量和6至23月龄婴幼儿辅食能量和营养素摄入量,为推动我国母乳和辅食评估技术创新与发展提供最新信息。

调查研究结果显示,在婴儿母乳摄入量方面,2019年至2021年间我国0至5月龄纯母乳喂养婴儿的母乳平均摄入量为800.1克/日,24小时平均母乳喂养次数为8次。母乳摄入量随着月龄的升高而增加,5月龄保持平稳。除个别月龄外,不同地域和性别0至

5月龄婴儿母乳摄入量相近。配方粉或辅食引入直接影响6月龄内婴儿母乳摄入量。

在辅食能量和营养素摄入量方面,2019年至2021年间我国6至8月龄、9至11月龄、12至17月龄和18至23月龄婴幼儿每日辅食来源的能量分别为156.1千卡、258.0千卡、388.7千卡和581.1千卡。与世界卫生组织辅食营养素密度建议值相比,此次调查研究内的6至23月龄婴幼儿辅食蛋白密度偏高,6至8月龄和9至11月龄婴儿辅食铁密度和锌密度偏低。

我国每销售4辆新车就有1辆新能源汽车

新华社北京2月2日电(记者谢希瑶、潘洁)商务部市场运行和消费促进司司长徐兴峰2日说,我国新车销量中新能源汽车占比由2021年的1/8增至2022年的1/4,就是新车销售中每4辆车里就有1辆新能源汽车。

国新办当天举行新闻发布会介绍2022年我国商务运行情况。徐兴峰在发布会上介绍,汽车是消费“四大金刚”之一。2022年,我国新车销量2686.4万辆,同比增

长2.1%,连续14年居全球首位。其中新能源汽车表现亮眼,内销增长近一倍,增速达93.4%;外销增长1倍多,增速达131.4%。

《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》提出,到2025年,新能源汽车新车销售量达到汽车新车销售总量的20%左右。徐兴峰说,现在这个比例已达25.6%,提前三年完成了这个目标。

谈及稳定和扩大汽车消费,徐兴峰说,一是稳定新车消费,推

动汽车消费由购买管理向使用管理转变;二是支持新能源汽车消费,引导各地在牌照、充电、通行等各个方面,进一步优化使用环境;三是继续扩大二手车流通,加快建设完善全国性的二手车信息查询平台,修订《二手车流通管理办法》,让车辆信息更加透明;四是畅通汽车报废更新,修订完善机动车报废管理规定,健全报废机动车回收利用体系,鼓励有条件的地区开展汽车以旧换新。

《尼雅宣言》发布 倡导户外探险“零废弃”

新华社乌鲁木齐2月2日电(记者周晔)记者从新疆维吾尔自治区文化和旅游厅获悉,近日,由中国探险协会联合新疆维吾尔自治区文化和旅游厅主办的首届尼雅论坛在新疆和田地区民丰县尼雅遗址举办,会上发布了《尼雅宣言》以倡导户外探险“零废弃”。

首届尼雅论坛主题为“户外活动零废弃”,并发起《尼雅宣言》号召户外爱好者、探险者保护环境,践行“零废弃”主张。《尼雅宣

言》分6部分,共19条,内容涉及保护自然环境原有风貌、妥善处置废弃物、合理用火、爱护野生动植物、支持户外活动“零废弃”理念传播等。

据中国探险协会副秘书长蒋婉文介绍,截至2021年底,中国户外运动参与人数已超4亿,随着户外运动参与人数的增加,生态环境破坏的压力也在增大。“新疆有着丰富的户外旅游、探险科考的资源,发布倡议也是希望让保护

环境成为每个户外运动爱好者的自觉行为,这样人和自然才能和谐共生。”

尼雅遗址为国家文物保护单位,位于塔克拉玛干沙漠腹地,是重要的历史遗存和旅游资源。自尼雅遗址发现至今,已出土一批珍贵文物,其中以色彩绚烂、花纹繁复的线织品和毛织品最为著名,如“五星出东方利中国”锦护臂、“安乐绣文大宜子孙”锦等。

“月宫”过“一天” “地上”过一月

据新华社南京2月2日电(记者王珏、邱冰清)元宵节将至,赏月是重头戏之一。一直以来,人们对月亮有无尽的好奇与向往。宋代苏轼曾写下“不知天上宫阙,今夕是何年……”追问月亮上的时间。那么,月亮上也有白天和黑夜的变化吗?月亮上的“一天”是多久呢?天文科普专家为您揭秘。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,地球上之所以有昼夜交替,主要是因为地球在不停地自转,同一个地点有时候照得到太阳,有时候照不到。天文学上,描述地球昼夜周期有一个专门的概念:太阳日。太阳连续两次经过同一子午线的时间间隔即为一个太阳日,平均为24小时。

与地球类似,月球也在不停地自转,也会产生昼夜交替现象。月球自转周期大约是27天,考虑到公转等影响,月球昼夜更替的时间比27天略长。如果类似太阳日,将月球上太阳连续两次经过同一子午线的时间间隔定义为“一天”,其平均长度是29.53天,也就是地球上一个朔望月的长度。

“月上‘一天’地上一月并不是巧合。事实上,朔望月和月球‘一天’反映出的,都是月面受到阳光照射的变化周期。只不过这一周期,在地球上看来是月相盈亏之变,而在月球上,则是长达半月的白天和长达半月的黑夜。”王科超说。

第三届消博会4月11日至15日在海口举办

新华社海口2月2日电(记者刘邓、陈碧琪)记者2日获悉,第三届消博会由商务部和海南省人民政府共同主办,将于4月11日至15日在海南省海口市举办,4月10日举行开幕式等活动。

海南国际经济发展局副局长姬国辉在“第三届中国国际消费品博览会筹备进展情况新闻发布会”上介绍说,本届消博会将成为2023年四大展会中首场线下举办的展会,众多境外全球头部企业高管和专业采购商将率团入境参展参会,面对面开展品牌推介和供需对接。

截至目前,第三届消博会各项目筹备工作进展顺利,全球招展工作基本完成。本届消博会展览

总面积10万平方米,其中,国际展区8万平方米,国内展区2万平方米。

姬国辉说,从招展总体情况来看,第三届消博会呈现几个特点:

一是全球头部企业、品牌集聚。新增服装领域的德国雨果博斯集团、汽车领域的德国大众集团、服务消费领域的新加坡莱佛士医疗集团等全球头部品牌。

二是重点国家和地区积极参展。意大利将担任第三届消博会主宾国,法国、德国、美国、日本、韩国等欧美重点国家和RCEP成员国积极组织本国优质消费企业和产品参展,意大利、西班牙、波兰将首次组团参展,希望借助消博会平台开拓中国市场。

三是国内消费精品更加优质。全国各省、自治区和直辖市连续三年全部参展,华熙生物、科大讯飞、老凤祥等一批国内消费精品和老字号将集中展出,依托消博会桥梁连接国际市场。

四是首发首展首秀更加精彩。各参展企业和品牌将推出更多全球首发、中国首展,涵盖美妆用品、时尚腕表、珠宝钻石等诸多品类,助力海南打造全球消费时尚展示引领地。

五是消费精品类别更加丰富。在前两届的基础上,新增水上运动、露营、低空飞行等细分领域,更好地满足人们美好生活需要。